Bir say! kuralina gore hazirlanan ve birbirini takip
eden sayilar kimesine say! dizisi denir.

X Bu drnekte de tek bir kurala gore hazirlanmistir.

= Dizide sayilar her defasinda bir dbnceki saylya gore 2

F4 . .

< katinin bir fazlasi olan sayilar dizisidir.
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3.2+1 7241 15241 31.2+1

X =63 bulunur.

Cevap: C
2 Sayilar hizla buylyor ise kat veya kuvvetlerine baki-
labilir.
Bu sorumuzda bir dnceki sayinin karesi alinmig
1 4 16 256
S~V v 7
22 42 16°
(256) =x = 65536
Cevap: E
3. L o S
Dizi incelendiginde 2 tabaninin kuvvetleri dizilmistir.
20 2t 22 23 % 25
N 2 A
1 2 4 8 16 32=x
Cevap: C
4,

Bu dizi ¢oklu dizidir. I¢ ice gegmis dizilerde bir terim
altlanarak iligki aranir.

I dizi
31 29 27 x=25
N~ ¥V ¥
—2 -2 -2
1. dizi
28 32 36 y =40
S A S S 4
+4 +4 +4

ise x+y=25+40
=65
Cevap: D

Tasari Egitim Yayinlari

DIiZILER - COZUMLER

7)

SAYISAL
MANTIK

Sayilar arasinda bir iligki bulunamiyor ise rakamlar
arasinda iligki aranir.

Bu ornekte rakamlar birbiriyle carpiimistir.

1n—x 5 4

34 4 o

42 2, g

53 —2X3 4 15

6x5
65 ——> 30 pulunur.

Cevap: C

Bu tur sorularda orana veya ¢arpima bakilir.
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Buna gore x= y olmalidir.

Cevap: A

a* b=k(a-b)
1

12 % 3= 3

(12-3)=3

buradan k = % bulunur.

1

3
=8 olur.

27 % 3=+ (27-3)

Cevap: B

Dokuzuncu T harfini ariyorsak 8 tane TURKIYE yazil-
mistir. TURKIYE kelimesi 7 harften olusmakta
8.7 =56 harfyanyana yazilmistir. Dokuzuncu T harfi
de yazildiginda 57 harf yan yana gelmektedir.

5 tekrarini bulmak igin
57 5

11
Kalan: 2 buradan

TURKIYETURKIYE

dokuzuncu T harfinin altindaki saygi 2'dir.
Cevap: B

T T T 4



9. 1 2 3 4
Altinci cemberin iginde 21 olduguna gore ikinci ve Uguncu cem-
berlerin icinde 10 ve 11 olmalidir. Buna gore sekli tamamladigi-
mizda "?" yerine 44 sayisi gelmelidir.
Cevap: C
10.

Buna gore y =4x—4 bulunur.

Cevap: E

11. Eger sekiller incelendiginde 2. satirda tek sayilar bulunmakta o
halde 35 sayisi 2. satirdaki en buyuk en sondaki sayi olmalidir.

Sekildeki en kucuk cift sayl 16 sayisidir.
Cevap: B

12. 6. satirdaki en buyuk sayi 5. satirda bulunan ortadaki ¢ sayinin
toplamidir.
16 + 19 + 16 = 51'dir.

Cevap: E

Tasari Egitim Yayinlari

DIiZILER - COZUMLER

13.

14.

15.

SAYISAL
MANTIK

6. satir
1515 30 45 51 45 30 15 5 1

7. satir

1 I21 14121@1

8 tane cift sayi vardir.

Cevap: C

X
=
4
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=
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1. basamaginda 1
2. basamaginda 2
3. basamaginda 3

12 basamaginda 12 say! vardir.

Toplamda
14243+..... +12=122-13
= 78 tanedir.
Cevap: B
L. yol

Sagdan piramit incelendiginde
1 2 3 4 5 6 7 8 9
4 6 8 10 12 14 16 18

goruldugu gibi 9. basamagin en sagindaki say1 90'dir. Sagdan
ikinci say! 88 olur.

1. yol
5.say15.2=10

8.say18.2=16
O halde 9. basamagin sonuna kadar kag¢ terim
vardir.

9.10

=45 sayl

9. basamagin son sayisi =45 . 2 =90
sagdan ikinci say! 88 olur.

Cevap: D

e — R § > Y S
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